
2023年度第 5回 9月期定例番組審議会議事録 

 

 

１．開催の日時  2023年 9月 11日（水） 

 

２．開催の場所  栃木放送本社会議室 

参加できない委員には資料を送付して番組をお聞きいただき、意見・

感想を返信してもらう形式で開催。 

 

３．委員の出席  委員総数 9名 

返信総数 2名 

出席総数 6名 

 

出席委員名   委員長        増田仲夫 

副委員長       河又弘子 

委員         竹内明子 

委員         大森玲子 

委員         石松英昭 

委員         和久井要子 

委員         若井明香 

委員         鈴木正人 

 

 

４．議   題 

（１）午前ワイド ビタミンとちぎ内 

    「得しちゃおう」について 

放送日 6/6 6/27 7/4 8/8 

 

（２）その他 

 

 

５．議事内容 

（１）午前ワイド ビタミンとちぎ内 

    「得しちゃおう」について 

番組視聴：放送した番組を各委員に送付して試聴して頂きました。 

         

 



議題説明：  「お金の知識を得て、日々の暮らしで得しちゃおう」をテーマに、

専門家ファイナンシャル・プランナー（ＦＰ）を迎え、リスナーの

皆さんのファイナンシャル・プランニングをするコーナーを企画し

ました。放送開始して、今年で３年目になります。ファイナンシャ

ル・プランニングには、家計にかかわる金融、税制、不動産、住宅

ローン、保険、教育資金、年金制度など幅広い知識を得る必要があ

ります。これらの知識を備えたＦＰが、リスナーの皆さんのお金や

暮らしの悩みに寄り添うものです。ＦＰの廣木氏は、日頃から相談

者のライフスタイルや価値観、経済環境を踏まえながら、家族状況、

収入と支出の内容、資産、負債、保険など、あらゆるデータを集め

て現状を分析しています。そして、相談者の立場や、ライフイベン

トを考慮したうえで、長期的かつ総合的な視点でさまざまなアドバ

イスや資産設計を行い、併せてその実行を援助されています。また、

弁護士や税理士、社会保険労務士、保険・不動産の専門家、銀行・

証券会社などの各分野の専門家との幅広いネットワークを活かし

ながらファイナンシャル・プランニングを行っています。豊富な知

識と経験を持つ廣木氏と一緒に、リスナーの皆さんの人生の夢や目

標をかなえるための方法を考えていきます。 

  

各委員からは、 

 

◯お金やくらしに関する内容で、私自身も興味のある「NISA」や身近なペットの話題まで

様々なテーマを取り扱っているなと感心しました。何かを決める時に必要な基礎知識や注

意しないといけないことを、パーソナリティやディレクターの方の実話も踏まえて丁寧に

説明されていると思った。ただ、もう少し詳細を聴きたいという場合のフォローがあれば

有難いと感じた。また、リスナーの方からの質問に答えるといった企画があれば、より効

果的ではないかとも思いました。 

 

◯初めの導入が、どんな情報が得られるのだろうと、グイッと引き込まれる雰囲気のやり

取りでした。NISA であったりペット保険であったり，普段，あまり馴染みのない内容もあ

りましたが，非常に勉強になりました。ただやり取りの中で，不快に感じさせる部分、例

えば、NISA についてよく理解していない人に対する発言で、わかりやすく引用していると

思うのですが、少々、小ばかにしているように感じたのでラジオだからこそ、丁寧な発言

が求められるように思います。 

 

 

 



◯このコーナーは、日々の暮らしにためになる実用書を耳から学ぶ事ができる良い企画だ

と思う。仲間内、友人同士で話し合っている感があるが、それなりに核心を捉えてわかり

やすく会話をしている。ただ二人のパーソナリティーの声質の差が感じられずどちらが話

しているか分からなくなってしまう時があるので工夫が必要では。ただ経済に興味を持つ

きっかけづくりにラジオでやるには良いと思う。 

 

◯経済などに興味がある人には良いが、私はあまり興味ないので耳に入ってこなかった。

経済に興味がない人を耳を傾けるようにするにはリスナーからの質問などに答えるほうが

良いのではないかと感じました。 

 

◯経済の話題に興味があったのでとても勉強になった。ただ二人の会話に集中したかった

が BGM が気になってあまり話が入ってこないということがあったので個人的には BGM はな

い方が良いと感じた。 

 

◯女子トークがラジオの午前中にあるのは良いが、どちらが話しているのか時々分からな

くなる時がある。ディレクターなどの身内ネタなど話す際は、初めて聴く方もいると思う

ので少し説明があっても良いと思うし、経済の話題の性質上しょうがないとは思うが、上

から目線で言われているように感じる時もあった。それとプロフェッショナルな方が出演

されているので不確定な「〇〇だと思う…」などの説明はなくしたほうが良いと思う。 

 

◯女性同士の軽快なトークで良かったのですが、今どちらが話しているのだろう？という

時間がありました。経済系の会話なので、何かをしながら聴くと聴き逃すところもあった

のでもう一度聴き直して納得するということもあったので深掘りしたい方のためにフォロ

ーは必要だと思った。 

 

◯経済系のお話を栃木放送がコーナーで扱うことには大賛成ですが、コーナー最後にまと

めのような感じで本日は〇〇と〇〇についてお話をしましたなど短めの振り返りをしては

いかがかと思いました。個人的に今回聴いた金利の話題についてとても良かった。 

 

 

当社としては、これらの意見をもとに、今後の番組制作や広報に取り組んでいきたい旨を、

各委員に伝えた。 

 

（２）その他 

 

 

 



６．審議内容 

    上記の通りであり、特に審議決定し、答申すべきものはなかった。 

 

７，番組審議会の意見の概要の公表 

① 当社の番組「栃木放送からのお知らせ」（２０２３年１０月２２日） 

② 当社のホームページに掲載（２０２３年１０月２３日） 

③ 当社事務局に議事録備え置き（２０２３年１０月２３日～） 

以上 


